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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانه اولـ  دوازدهمسنجش 
)22/05/1400(  

 )دوازدهم( علوم رياضي و فني  
  

  :باشد ر قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  1 ـونآزمــ  
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 . درست است 4گزينه  .1
اي كـه بـه دور سـر     پارچـه : دسـتار ) (ين، برتـر يبـالا : بـرين : (هـا عبارتنـد از   اني درست آناند و مع هايي كه غلط معني شده واژه
هـاي   جامـة جنگـي كـه از حلقـه    : درع( )درنگ بدون انديشه سخن گفتن يا شعر سرودن، بي: ارتجالاً( )پيچند، سربند، عمامه مي

 ) ، زرهآهني سازند

 . درست است 2گزينه  .2
درمانـده،  : مان، خاندان ـ ستوه  طايفه، دود: آواز، ناله، صدا ـ دوده : مل ـ ويله  شايسته، كا ،سزاوار ،كافي: بسنده: ها همة معاني واژه
 خسته، رنجور

 . درست است 3گزينه  .3
دوستي، رفت و : حصار، ديوار قلعه ـ معاشرت : رهسختي، گرفتاري، دشواري ـ با  :مخمصه: ها به ترتيب عبارتند از همة معاني واژه

 معيار  اصل هر چيز، ابزار سنجش،: ـ ملاكآمد داشتن با كسي، ارتباط 

 . درست است 4گزينه  .4
   :گروه كلماتي كه املاي غلط دارند عبارتند از

  بحـر خروشـنده ـ     ←علـَم راسـتي ـ بهـر خروشـنده       ←الـم راسـتي   / ازم و عـاجز  ح ←هازم و عاجز /  ←ذايل و نابود 
  حريف مغلوب ←يال و غارب ـ حريف مقلوب  ←يال و قارب / عمارت ديوار  ←امارت ديوار 

 . درست است 3گزينه  .5
  : ها هاي غلط و اصلاح آن موارد و واژه

 . هـ هر دو درست هستندطبع ـ موارد ب،  ←تبع : غالب ـ د ←قالب : مفارقت ـ ج ←مفارغت : الف

 . درست است 1گزينه  .6
  : ها به ترتيب هاي غلط و اصلاح آن واژه

فقـان  ) 4حـذر   ←حضر  )3محابا  بي ←مهابا  خاري ـ بي  ←خواري  )2محمل  ←ل همبرخاستن ـ م  ←برخواستن ) 1
  حيات  ←فغان ـ حياط  ←

 . درست است 4گزينه  .7
  :ها به ترتيب ها در گزينه و اصلاح آنهاي نادرست  واژه

ت غنايي، متون ادبيا: حذف گردد و عبارت به شكل جديد تغيير يابد) فقط() 2 .بيايد) تعليمي(حذف و به جاي آن ) عرفاني( )1
   .بيايد) تخيلي(حذف و به جاي آن ) واقعي( )3 ... و اشعاري است كه

 . درست است 1گزينه  .8
  : ها به ترتيب بررسي آرايه

  تناسب ماست و ايها) ارزش (ولي در اين بيت فقط به معني . در بعضي موارد سازندة ايهام يا ايهام تناسب است) قدر(واژة  )1
  . باشد ه معني نگاه، نظر ميمجاز ب: ديده. ندارد

جـا   ايهام دارد به معني حمل كردن ـ تحمل كردن كه در ايـن  : هايش ـ كشيد  باغ، برگ و بار به ترتيب استعاره از دنيا، نعمت )2
 . معناي دور مورد نظر است

قبالي از بهـار  هـيچ اسـت  ) چـك اسـت   و كـو  تنـگ  هم چون غنچـه (جا كه دل  دل مانند غنچه است پس تشبيه دارد و از آن )3
داند كه يك  عر عدم استقبال دل را از بهار، فشردگي و تنگي آن مي به عبارت ديگر شا. آيد آراية حسن تعليل پديد مي ،كند نمي

  . باشد دليل ادبي و مبتني بر تشبيه مي
  ز پناه بردن، كمك گرفتن كنايه ا: اضافه استعاري و تشخيص دارد ـ دامن كشيدن: ها خارستان استعاره از دنيا ـ دامن شب) 4

)1(فارسي   
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 . درست است 1گزينه  .9
  : ها به ترتيب در گزينه اضافه انواع اضافه استعاري و تشبيهي

تواند اضافه تشبيهي نيز محسوب شود ولي با توجه به  شعلة ديدار مي: توجه) هر دو اضافه استعاري(شعلة ديدار چشم دل ـ   )1
اضـافه  (موجـة سـراب    )3) تشـبيهي  اضـافه (لعـل لـب    )استعاري ضافها(قول ني  )2 .رود هاي ديگر، اين فرض از بين مي گزينه

 ) استعاري اضافه(دست قدرت ) تشبيهي ضافها(ميوة مقصود  )4 )اضافه تشبيهي(زار عالم  شوره) استعاري

 . درست است 2گزينه  .10
  : گان مشخص شده بيت سؤال واژ ابتدا آراية

  ) كنايه از آشكار كردن(پرده برفكنم ) اي ازاً به معني لحظهمج(دم ) اضافه تشبيهي(تنم غبار ) اضافه استعاري و تشخيص(چهرة جان 
  : ها به ترتيب هاي موجود در گزينه اينك آرايه

و اسـتعاره  ) دل بـه معنـي علاقـه   (مجـاز  ) كنايه از منـزوي : كشيده دامن(كنايه ) خارزار تعلقّ(تشبيه  )2) چون شرر(تشبيه  )1
) جاي دادن كنايـه از نهايـت ارجمنـدي     در ديده(كنايه ) مژگان صفت(تشبيه  )3) سمت چيزي كشيدن دل تو را به(تشخيص 
 ) مصراع دوم كنايه از وفاداري(كنايه ) بند وفا(تشبيه  )4) خار استعاره از سختي و مشكلات( استعاره 

 . درست است 1گزينه  .11
  : ها بررسي آرايه
 :تشـخيص / دل و دست مجازاً به معني احساس و توانايي : مجاز. / وه از غم استدليل ريزش كوه، ناراحت شدن ك: حسن تعليل
 . جود نيست ليكن هيچ تشبيهي در بيت مو. ـ دست ـ كوه لب شيرين

 . درست است 2گزينه  .12
  : پردازيم هاي گروه مي وابسته وابسته ،وابسته ،ني به تعيين هسته در تشخيص صحت و سقم رسم نمودار پيكا

خـواه چـه صـفت     داد( :توجه) وابسته وابسـته (دادخواه ) مضاف اليه: وابسته پسين(خاطر ) هسته(پريشاني ) وابسته پيشين(آن 
سـمت   شـود بـه   براين رسم نمودار از وابسته وابسته آغاز مي بنا) اليه، رسم نمودار يكي است اليه مضاف اليه باشد چه مضاف مضاف

در اين سؤال فقط بـه رسـم نمـودار پيكـاني     : تذكر. پيشين نيز بايد به هسته مربوط شود وابسته. وابسته سپس به سمت هسته
  . پرداخته شده است و باقي موارد در پايه دوازدهم آموزش داده خواهد شد

 . درست است 4گزينه  .13
  . باشد مي) مالكيت ضعيف(در گزينه پاسخ، فك اضافه ـ حرف اضافه ) را(نوع 
 متممي، فك اضافه   )3فك اضافه، مالكيت و متممي  )2متممي، فك اضافه ) 1: به ترتيب) را(ر نوع هاي ديگ در گزينه :جه تو

 . درست است 2گزينه  .14
  : ها به ترتيب تركيبات وصفي ـ اضافي هر يك از گزينهبررسي 

  جلوة ساقي ـ توبة من ـ سد سكندر : تركيبات اضافي* يك جلوه ـ جلوة مستانه : تركيبات وصفي )1
  خون جگر ـ روي لاله : تركيبات اضافه* روي گرم ـ لالة گلفام : تركيبات وصفي )2
  دامن خود ـ آب قضا ـ دست آب * آن گروه ـ آب روان : تركيبات وصفي )3
 لب نان ـ انگشت اشارت : ماه نو ـ تركيبات اضافي: تركيبات وصفي )4

 . درست است 3گزينه  .15
  : پردازيم ها مي وري آنبراي تشخيص نقش درست ضماير به چينش دست

  . خرّم شود دشمن اوبه خون من بگيرند و  او رادا  مبادا كه فر )1
  اليه مضاف/  ينهاد گروه           مفعول                               

  .سنگباران كنند مراخاك بازيگاه طفلان كنند؟ رو به هر جانب كه آرم  مراجنون كو تا  )2
  مفعول                                     مفعول                                      
  .بپرسيد او از گوهر و زاد و بومزر و گوهر داد،  به شكر قدوم او )3

  اليه مضاف/  يمتمم گروه       اليه       مضاف/  يمتمم گروه
  .دبخواهد دمي گل منبه سبزه تازه گردد؟ كه سبزه از  دل منكجا  )4
  اليه مضاف/ متمم            اليه                مضاف/ نهاد          
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 . درست است 1گزينه  .16
  : ها به ترتيب ويژگي سبكي گزينه

 ) به جهان در(دو حرف اضافه براي متمم  )4/  )اندر(حرف اضافه قديم  )3) / بودمي(ماضي استمراري قديم  )2

 . درست است 4گزينه  .17
 . است» انتظار موعود«مفهوم گزينة پاسخ 

 . درست است 3گزينه  .18
  . كند و بررسي اعمال خودمان پيش از مرگ اشاره مي) مردن به عبارت ديگر (ها  مفهوم بيت به ترك ماديات و وابستگي

 .باشد ميشكرگزاري ـ ارزشمندي متولي امور ـ بررسي اعمال پيش از مرگ ـ عزت و ذلتّ در دست خدا : ها به ترتيب مفاهيم گزينه
 . درست است 1گزينه  .19

طراحـي چنـين   . فرضي قطعي و صـد درصـد اسـت    در نظر طراح اين آزمون، تسلط داوطلبين عزيز بر مطالب كتب درسي پيش
  . هد شد حيه و انگيزة مثبت خوا باعث سرعت عمل بيشتر داوطلبين و نيز حفظ رو) در صورت آشنايي با كتب درسي(هايي  تست

 . باشد مي» حيد تقاد به تواع«: مفهوم گزينة پاسخ

 . درست است 3گزينه  .20
  : هاي ديگر مفهوم گزينه

 تأكيد بر سخاوت و بخشش تمام و كمال معشوق  )4/ غم فراوان باعث آزادگي من است  )2/ تأكيد بر عشق و آگاهي  )1

 . درست است 4گزينه  .21
 . باشد آن هم به هنگام شدت نبرد مي ،جهت شتاب در حركت :ردنسرنيزه، تيزي هر چيز ـ تابدار ك: سنان... ار، دهنه، لگام وسفا: عنان

 . درست است 2گزينه  .22
  : ها به ترتيب مفهوم گزينه

 مدارا با دشمنان  )4/ شب، زمان مناجات است  )3/  )ع(كرم و بخشش علي )2 /تأكيد بر ارزشمندي رازداري  )1
 . درست است 3گزينه  .23

اما . اشاره دارد» بازگشت نتيجة اعمال به خودمان«به ) المثل هستند كه همگي ضرب( هاي ديگر مفهوم بيت مورد سؤال و گزينه
 . است» تأكيد بر انجام امور در زمان خود«مفهوم گزينة پاسخ 

 . درست است 4گزينه  .24
ل ارزشمندي عشـق و تحم ـ «هاي ديگر همگي به  است ولي مفهوم گزينه» ناسازگاري و تقابل عشق و عقل«مفهوم گزينة پاسخ 

 . كند اشاره مي» هاي راه آن سختي

 . درست است 2گزينه  .25
بـه اسـتقبال مـرگ    : ب) / گهي پشت به زين و گهي زين به پشت(هميشه و هر لحظه موفق نخواهيم بود : الف، د: مفهوم ابيات

  . عشق باعث زندگي است: ج/ رفتن 
  

 
  .درست است 1 گزينه .26

و  2هـاي  رد گزينـه ( تشكر كنم :أن اشکر) 4 و 3 و 2 رد گزينه( ام صميمي ةدهند نجات: منقذي الحمیمتصميم گرفتم،  ← عزمتُ 
  .احدا ترجمه نشده است 4 و 3در گزينه ) 4

  .درست است 3گزينه  .27
  .)4 و 2 و 1(دارند : لها) 1 و2(ها  دلفين: الدلافین )4 و 2 و 1( خوانده بودم: کنتُ قد قراتُ 

  .درست است 3گزينه  .28
هايي نكره ترجمه  ماهي) 4(در گزينه  )4 و 3 و 1( شد فرستاده مي: کان ینبعث )3 و 1(اقيانوس : المحیط/ ها  نور چراغ: ضوء المصابیح

  هاي نوراني ماهي ← شده
  

)1(عربي، زبان قرآن   
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  .درست است 4گزينه  .29
  )1( يك يا دو ساعت: أو ساعتین ساعة )1 و 2(ابر سياه : غیمة سوداء) 2 و 3(ملاحظه كرديم : لاحظنا

  .درست است 3گزينه  .30
مـردم در   ← مـردم آمريكـا  ) 4و  2و  1هـاي   رد گزينـه ( .حيران كرده بود: حیّرت + )أمطرت(فعل ماضي ) 4 و 2( باريد :أمطرت
  )1(. در عبارت عربي نيامده است »كه بطوري« )2( آمريكا

  .درست است 1گزينه  .31
تعمير اسم نيسـت و فعـل   ) 4 و 3و  2( هاي تخت نقص :نواقص السریر )2 و 3(پنكه : مکیف) 4 و 2رد گزينه ( تماس گرفت :اتصل

 )4رد گزينه (آمده است 

  .درست است 2گزينه  .32
  شـحنی بطاقـة: كـارت شـارژم  /  عـوض خواهـد كـرد    :سـیبدّل: ند و صـحيحش هسـت  هاشتبا) 3( بـدّلت قدو  )1( كانت بدّلت) 4( بدّل

  )4( لاشکاله: مشكلش) 4 و 3 و 1(
  .درست است 4گزينه  .33

  )4رد گزينه ( نجََحَت: موفق شد
  .درست است 1گزينه  .34
  درست است 2گزينه  .35

  )4در گزينه  استلام( مصدر )3در گزينه یتخرّج ( مضارع) 1( کلِّمامر: پاسخ صحيح
اسـت   يهمان زمـان : پدرش پاسخ داد ست؟يتو چ يزمان زندگ نيتر پدر خوشبخت دياز پدرش پرس يپسر :مه درك مطلبترج

 .اسـت  لاتيتعط ـ يآن روزها: او پاسخ داد ست؟يتو در آن زمان چ يروزها نيتر خوش: ديدوباره از او پرس .بودم يآموز كه دانش
تـا   ياز من بپرس يال سومؤس كي ديشما با« ،پدرش به او گفت. است تلايعطت زيمن ن يروزها نيتر خوش: و گفت ديپسر خند

از آن لـذت   يكـه در كـودك   يلات ـيتعط: شما بود؟ تا به تو پاسخ دهم كه يروزها نيتر خوش لاتيچرا تعط: يبرس جهينت نيبه ا
 در را يآزاد ني ـمـن ا . مكرد اسكامل خود را احس يساخته است در آن، من آزاد يمرد بزرگ كيمن  است كه از ييبردم روزها

در  ي، وقت ـ باشـم  يدر زنـدگ  يا كه باعث شد من مـرد برجسـته   يكار گرفتم و تمام اطلاعات عمومه آنچه كه به نفع من است ب
اسـتفاده   لي ـتعط ياز روزهـا  گونـه  ني ـو اگـر ا . كسـب كـردم   يابي ـ خواندن، سفر و دوسـت  قيمدرسه از طر لاتيدر تعط يجوان
  .دميرس يو عزت نم عتبارا نيكردم، به ا ينم

  .درست است 3گزينه  .36
  در تعطيلات

  . درست است 2گزينه  .37
  .ايام تعطيلات استفاده و بهره ببريم بايد در

  . درست است 4گزينه  .38
  .موز بودآ هنگامي كه دانش

  .درست است 1گزينه  .39
  )4(جمع نيست مفرد است و » ميان«به معناي  أثناء) 3( .اسم مبالغه نيست أسعد) 2( یوممفرده  :أیام

  .درست است 1گزينه  .40
  .نث غايب اشتباه استؤمفرد م) 4(و گزينه ؤنث غايب خطاست مفرد م) 2( مجهول در گزينه)  3 و 2(در گزينه 

  .درست است 3گزينه  .41
اليـه   معلـوم و فاعـل و مضـاف   : شان به ترتيب مضاف خطاست و صحيح: 1نايب فاعل و گزينه : 2، مجهول گزينه ضحک: 4  گزينه
  .است يحصح

  .درست است 2گزينه  .42
  .است صفت صحيح :حرف جر خطاست و صحيح آنه مجرور ب: 4باب تفعيل و گزينه : 3اليه و گزينه  مضاف: 1 گزينه
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 .درست است 4گزينه  .43
   ي + شحن ← شحني) 1 ي + سکون ← سکو˻) 3 ي + دلفین ← دلفیني) 2

  .درست است 1گزينه  .44
  .است تسعینخطاست و صحيح آن ɶانین . است 80صد منهاي ده مساوي : مئة ناقص عشرة یسُاوي ɶانین

  . درست است 2گزينه  .45
  .دو حرف زايد دارد باب تفعل است و: تخرجّوا
بـاب تفعيـل يـك حـرف      تفتش: 4گزينه  يك حرف زايد و باب مفاعله یساعد: 3باب تفعيل يك حرف زايد، گزينه : رحّب:1گزينه 

  .زايد دارد
  . درست است 1گزينه  .46

  .عنوان نايب فاعل مرفوع شده است هفعل مجهول است و فاعل آن حذف و مفعول به ب 1 ةگزين
  .فاعل هستند الله نامرجع هو مستتر  :2و در گزينه  ینابیع :4و در گزينه  الناس :3 گزينة

  . تدرست اس 4گزينه  .47
  .صفت است و مفعول نيست »الشعریة« ،4گزينه 

  . درست است 4گزينه  .48
و  كنـد  تغييـر مـي   هفتح ـاش بـه   كسـره ضمير  در اتصال با» لِ «مي باشد حرف جر  »لهَـا«خطاست و صحيح آن  لهِا: 4ة در گزين
  است» لهَا«: آنصحيح 

  .درست است 3گزينه  .49
  .باشد مي لون :جمع تكسير مفرد آن ألوانو  الشعب: سير مفردشجمع تك الشعوبو  بلد: جمع تكسير مفرد آن: البلاد

  . جمع تكسيري ندارد: 2 ةو شعرا و گزين أبیات: 4گزينه  قبایلو  شعوب: 1گزينه 
  .درست است 2گزينه  .50

 .مترادف هستند السحاب=  الغیم) 4گزينه (  و در النور=  ضوء) 3گزينه (در  ،ساحل=  شاطی )1گزينه (در 

  
    

 
 .درست است 4گزينه  .51

همچـون   ييهـا  هيبـه سـرما   ايچند روزه بود، آ يايدن نيدر ا يران و شهوت دنياگر هدف از خلقت ما خوردن و خواب: 31صفحه   
كـه بـا    يو وجـدان  كنـد  يزودگـذر منـع م ـ   يهـا  يما را از خوش ـ يشيكه با دوراند يعقل م؛يداشت ازين امبرانيعقل و وجدان و پ

كنند، چون نـه   يم يتر زندگ از ما خوش واناتيباشد، ح دنياگر بنابر خوردن و خواب دارد؟ يباز م يطلب ز راحتاش ما را ا محكمه
  .آنان را سرزنش كند گاهيكه گاه و ب يعقل دارند كه مانع آنان باشد و نه وجدان

كـه كمـك بـه     شـد يانديب نينچ ياگر كس. روند يم يو نگرش خاص خود به سراغ هدف نشيها با ب از انسان كيهر : 16 صفحه  
به  كوشد يگوناگونش باشد، م ياستعدادها يكند و پاسخگو رابياو را س طلب تينها يب هيروح تواند يارزشمند است و م گرانيد
 دنيرس ريخود را در مس يبرسد، همه زندگ جينتا نيبه ا تواند يشهرت م داشتنبا  كند يهم كه فكر م يكس. كمك كند گرانيد

  .انسان دارد شهيدر نوع نگاه و اند شهيها، ر اختلاف در هدف نيپس ا. دهد ير مبه شهرت قرا
 .درست است 2گزينه  .52

 شـه ياند اي ـآ. اسـت  دارتريآن است و آنچه نزد خداست بهتر و پا شيو آرا ايدن يزندگ يآنچه به شما داده شده كالا: 17صفحه   
  !د؟يكن ينم

 .درست است 2گزينه  .53
اسـت   يدشمن تو، همان نفس ـ نيتر دشمن: درباره از فرموده است )ع(يهمان است كه حضرت عل يعامل درون نيا: 33صفحه   

  .كه در درون توست
نيَْا «: ديفرما يو م كند يم ديآخرت تاك يبودن زندگ يقيو حق يويدن يارزش بودن زندگ قرآن بر كم: 42 صفحه   وَمَا هَذِهِ الحَْيَاةُ الدُّ

)1(دين و زندگي   
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ارَ الآْخِرةََ لهَِيَ الحَْيوََانُ لوَْ كَانوُا يعَْلمَُونَ  إلاَِّ لهَْوٌ وَلعَِبٌ وَإنَِّ   يآخـرت، زنـدگ   يو سرا ستين يباز و يجز سرگرم ايدن يزندگ نيا يعني »الدَّ
  .دانستند ياست؛ اگر م يقيحق

  .ها شمرده شده است دانش نيسودمندتر يخودشناس: 28 صفحه  
 .درست است 1گزينه  .54

 يخـدا از مـا راض ـ   يوقت ـ يعن ـيخود همراه ساخته است،  تيما را با رضا يند راه رستگاركه خداو باستيچقدر ز: 100صفحه   
و در  ميو آنگاه از ما ناخشنود خواهد بود كه به خود ظلم كن ميخود گام بردار يو خوشبخت يرستگار ريخواهد بود كه ما در مس

  .ميهلاكت خود قدم بگذار ريمس
در آخرت نخواهند داشت و خداونـد بـا    يا ها بهره آن فروشند، يم يزيناچ يبه بها خود را يو سوگندها ياله مانيكه پ يكسان  

  .هاست آن يبرا يو عذاب دردناك سازد يها را از گناه پاك نم و آن نگرد ينم امتيو به آنان در ق ديگو يها سخن نم آن
 .درست است 2گزينه  .55

  .ديخود را ملامت كن. ديمرا ملامت نكن. ديرفتيمرا پذ زيمن فقط شما را فرا خواندم و شما ن ديگو يم طانيش: 88صفحه   
  .داد نتيدر نظرشان ز كردند، يرا كه گناهكاران م يهر كار طانيش: 34 صفحه  

 .درست است 3گزينه  .56
خـدا و نمـاز بـاز     ادي ـكند و شـما را از   جاديا نهيو ك يشما دشمن انيشراب و قمار در م لهيوس به خواهد يم طانيش: 34صفحه   

  .ددار
در آخرت نخواهند داشت و  يا آنها بهره فروشند، يم يزيناچ يخود را به بها يو سوگندها ياله مانيكه پ يكسان: 100 صفحه  

  .هاست آن يبرا يو عذاب دردناك سازد يها را از گناه پاك نم و آن نگرد ينم امتيو به آنان در ق ديگو يها سخن نم خداوند با آن
 .درست است 1گزينه  .57

در  جيرا انيامر جر كيعنوان  بعد از مرگ، به يقرآن زندگ اتيآ يدر برخ -عتيدر طب ياشاره به نظام مرگ و زندگ: 56 صفحه  
مـرگ   يشگيهم انيتا به مطالعه جر خواهد يم كنند، يبه معاد نگاه م يكه با ناباور يشده است و از كسان يمعرف عتيجهان طب

  .د را بهتر درك كنندبپردازند تا مسئله معا عتيدر طب يو زندگ
و  ميكه خداوند در وجود ما قرار داده است، خـاك شـو   يمختلف يها هيهمه استعداد و سرما نياگر بناست با ا: 57و  56 صفحه  

در درون ما چه بـوده اسـت؛ مـا كـه از      ها هياستعدادها و سرما نيا دنيآفر ليكه دل شود يال مطرح مؤس نيهم نباشد، ا يمعاد
 ـ   نشياسـاس، آفـر   نيبر ا ايو رفتن چه بود؟ آ آمدن نيا ليپس دل! م؟يبود همان ابتدا خاك و عبـث   هـدف  يانسـان و جهـان، ب

  نخواهد بود؟
انسان جلب  نينخست شيدايقرآن، خداوند توجه منكران معاد را به پ اتيآ يدر برخ -انسان نينخست نشيآفر: 55و  54صفحه   
گونه كه خداوند قادر اسـت انسـان را    كه همان شود يم انيب اتيآ نيدر ا. دهد يرا تذكر م يو نشيخود در آفر ييو توانا كند يم

  .او را زنده كند زين گريبار د تواند يدر آغاز خلق كند، م
 .درست است 4گزينه  .58

 يبه وجـود آدم ـ  يوقت. نباشد هودهياو ب ياز كارها يكار چياست كه ه نياست و لازمه حكمت خدا ا ميخداوند حك: 56صفحه   
اسـت و   زاني ـگر يدارد و از نـابود  يبـه بقـا و جـاودانگ    شيكه گـرا  دهيآفر يا گونه كه خداوند انسان را به مينيب يم م،يه كنتوج
 ني ـو ا هاسـت  ييبـا يخواسـتار همـه كمـالات و ز    يهر انسان نيو همچن دهد يانجام م دخو يحفظ بقا ياز كارها را برا ياريبس

باشـد   يگريد يجا ديبا نيبنابرا. ستيها ن خواسته گونه نيا يها پاسخگو محدود انسانو عمر  ايندارد، اما دن يحد چيخواستن ه
 يبه زنـدگ  شيگفت خداوند گرا ديصورت با نينباشد، در اديگري  يزندگ ا،يدن نياگر بعد از ا. برسد شيها كه انسان به خواسته

كار با حكمت  نيا ايآ! كند ياست، نابود م يابد اتيحكه مشتاق  يرا در وجود انسان قرار داده است و سپس او را در حال ديجاو
  !خداوند سازگار است؟

و تا به آن منبع  هاست ييبايو ز ها يسرچشمه خوب يكه در ذات خود در جستجو نديب يتأمل كند م يهر كس اندك: 21 صفحه  
هاسـت   ييبايخالق همه كمالات و زسرچشمه همان خداوند است كه  نيا. نخواهد نشست يو از پا افتهيو مبداء نرسد، آرامش ن

  .و اندازه ندارد حد شيها يكه خود نامحدود است و كمالات و خوب
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 .درست است 1گزينه  .59
 يرسـتگار  ني ـو از ا ابنـد ي يخود م يخدا را برا يبه مقام خشنود دنيرس يعنينعمت بهشت،  نيبالاتر نيعلاوه بر ا: 85صفحه   

  .بزرگ مسرورند
   .رنديبگ يفياز خداوند تخف شانيها برا تا آن آورند ينم رو مبه نگهبانان جه: 88 صفحه  

 .درست است 2گزينه  .60
] در دنيـا [شـما  : گوينـد  اند، مي كنند، در حالي كه به خود ظلم كرده روح آنان را دريافت ميكه  يكسانفرشتگان به : 68صفحه   

مگـر زمـين خـدا وسـيع نبـود كـه       : گان گفتنـد فرشت. ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم: چگونه بوديد؟ گفتند
  مهاجرت كنيد؟ 

  .كند يانسان باتقوا، خودنگهدار است و خود را از گناه حفاظت م. است يحفاظت و نگهدار يبه معنا »تقوا«: 123 صفحه  
 .درست است 4گزينه  .61

صورت  ن عمل در جهان آخرت بهو باطن آ قتيحق م،يده يانجام م يويدن يكه ما در زندگ يهر عمل -تجسم اعمال: 90صفحه   
  .نديب يباطن اعمال خود م انيو انسان خود را در م شود يدردآور مجسم م ايبخش  لذت با،يز ايزشت 

وَإنَِّ «انـد؛   ها را ثبت و ضبط كرده اعمال آن ياند و تمام ها بوده ها، همواره مراقب آن انسان يفرشتگان در طول زندگ: 77 صفحه  
˾َ عَليَكُْمْ لحََافِ    »کِراماً کاتبین *ظِ

 .درست است 3گزينه  .62
  .به او خواهد داد يميپاداش عظ يكه با خدا بسته وفادار بماند، به زود يهركس به عهد: 108صفحه   
تـا مـن    ديوفا كن ديا كه با من بسته يمانيبه پ: ديفرما يم گريد هيدر آ رايدرست است؛ ز زيبخش از سؤال ن نيا گريالبته پاسخ د  
  .ديآ يدرست، با توجه به پاسخ بخش دوم، به دست م نهيگز ن،يبنابرا. شما وفا كنم مانيه پب زين
برساند و حق مظلوم را بسـتاند، در نظـام عادلانـه خداونـد      شينباشد كه ظالم را به مجازات واقع يگرياگر جهان د: 57صفحه   
ارِ  أمَْ نجَْعَلُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلوُا« شود؛ يوارد م راديا ˾َ كاَلفُْجَّ الحَِاتِ كاَلمُْفْسِدِينَ فيِ الأْرَضِْ أمَْ نجَْعَلُ المُْتَّقِ   »الصَّ

 .درست است 1گزينه  .63
 كوشـد  ياست كـه م ـ  نيدارد، ا يبه جاودانگ لياست و م طلب تينها يكه ب يانسان يمهم انكار معاد برا يامدهاياز پ: 45صفحه   

را كـه در انتظـار دارد،    يتلخ ـ نـده يسـرگرم سـازد تـا آ    يو خود را به هر كار رديبگ شيراه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پ
  .نخواهد داشت ها يجز فرو رفتن در گرداب آلودگ ياقبتع وه،يش نيروشن است كه ا. فراموش كند

نشـده   ليتبـد  يو بـاور قلب ـ  مانيقبول داشتن به ا نيكه معاد را قبول دارند، اما ا زيرا ن يكسان بانيگر امدهايآثار و پ نيا البته  
و  شوند يآخرت غافل م اديو از  دهند يرا معبود و هدف خود قرار م ايها، دن فرو رفتن در هوس ليافراد به دل نيا. رديگ ياست، م

  .با منكران معاد ندارد ياست كه تفاوت يا گونه آنان به فتارو ر يرو زندگ نياز ا
 .درست است 2گزينه  .64

باور دارنـد و آن را در كنـار    زيدارند، معاد را ن مانيا امبريكه به خدا و پ يكه آنان داستيمطالب كتاب، پبا توجه به : 53صفحه   
پس . دارند مانيبلكه به آن ا رند،يگ ينم يمعاد را جد ،يدفع خطر احتمال ليدل به ن،يبنابرا. دهند يقرار م امبريبه خدا و پ مانيا

  .ضرورت دارد امبرياز جانب منكران خدا و پ ،يحتمالعنوان دفع خطر ا به ،توجه به بحث معاد
و  إِلـَّا  الـدّنْيا  الحْياةُ ذهوما ه« كند؛ يم ديآخرت تاك يبودن زندگ يقيو حق يويدن يارزش بودن زندگ قرآن بر كم: 42 صفحه    لَهـ

بَلعإنَِّ وو اّررَةَ الدخĤْال انُ لَهِيويْالح كَانُوا لَو َلمعيآخـرت زنـدگ   يسـرا  و ستين يو باز يجز سرگرم ايدن يزندگ نيا يعني »ونَي 
  .دانستند ياست؛ اگر م يقيحق

 .درست است 4گزينه  .65
از آن  اي ـو بـد آن افـزوده و    كي ـو امكان دارد بر اعمال ن شود ياعمال انسان با مرگ بسته نم يدر برزخ پرونده برخ: 66صفحه   

  . كاسته شود
حال خداوند بـر دهـان    نيدر ا. خود را از مهلكه نجات دهند ديتا شا خورند يسوگند دروغ م امتير روز قبدكاران د: 77 صفحه  

  .دهند يصاحب خود شهادت م هيو عل كنند يها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن م آن يو اعضا زند يم يها مهر خاموش آن
 يك ـيو اختصاص به  دهد يرخ م امتير عالم برزخ و هم در قفرشتگان با انسان، هم د يگفتگو: 88و  85و صفحات  66 صفحه  
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  .دو ندارد نياز ا
 .درست است 1گزينه  .66

شـدن بـه خداسـت، شـناخته و      كي ـرا كـه همـان قـرب و نزد    يكـه راه رسـتگار   يكس -عهد بستن با خدا: 100و  99صفحه   
هـدف مشـخص كـرده     ني ـبه ا دنيرس يند براكه آنچه خداو بندد يم مانيخود پ يقدم بگذارد، با خدا ريمس نيدر ا خواهد يم

 سـازد،  يهـدف دور م ـ  ني ـاز انجام آنچه كه مـا را از ا  نيهمچن. ازدرا انجام دهد و خداوند را خشنود س يواجبات اله يعنياست 
  .حرام اجتناب كند يكارها يعني
  . ...ميها را انتخاب كن زمان نيعهد بستن بهتر ياول برا: ميرا انجام ده ريز شنهاديعهد با خدا خوب است دو پ درباره  

 .درست است 3گزينه  .67
 نكـه يمگر ا شود، ياش قبول نم را كند، تا چهل روز نماز و روزه يمسلمان بتيهركس غ: اكرم به ابوذر فرمود امبريپ: 128صفحه   

  .شده او را ببخشد بتيفرد غ
 يكه از خود و عمـل خـود بـرا    يكس: فرمود ست؟يكانسان  نيتر ركيز دنديپرس السلام هيعل يعل نيرالمومنياز ام: 102 صفحه  

  .بعد از مرگ حساب بكشد
 .درست است 4گزينه  .68

را اسوه قرار داد و مثـل   شانيا توان يانسان معصوم است؛ چگونه م كي امبريكه پ ديآ شيسؤال پ نيممكن است ا: 104صفحه   
كـه مـا    سـت يمعنـا ن  نيبه ا شانياما اسوه قرار دادن ا. ... ميده ياست كه ما او را اسوه كامل خود قرار م نياو عمل كرد؟ پاسخ ا

و خـود را بـه راه و روش    ميكن ـ يروي ـپ شـان يمعناست كه در حد توان از ا نيبلكه بد م،يكنو در همان حد عمل  مياو باش نيع
  .ميكن تر كينزد شانيا
اسـت   يشوايامام و پ ،يا كننده يرويهر پ يباش برا و آگاه: ديفرما يم شانياز ا يرويپ يدرباره چگونگ السلام هيعل نيرالمومنيام  

به دو لباس كهنه و از خوراكش بـه دو   شيايباش كه امام شما از دن اريهوش. كند و از علم او كسب نور كند تياز او تبع ديكه با
 ـ د،ي ـقناعت را ندار نيا يياما شما قطعاً توانا. كرده است تيقرص نان كفا راه خـدا و عفـت و    و كوشـش در  يزكـار يبـا پره  يول

  .ديكن ياريمرا  ،يدرستكار
 .درست است 1گزينه  .69

 يك ـي ميرو قرآن كـر  نياز هم. ديخدا را جا نده ريقلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غ: ديفرما يامام صادق م: 112صفحه   
ِ وَمِنَ النَّاسِ مَ « داند؛ يآنان نسبت به خدا م ديو محبت شد يمومنان را دوست يها يژگياز و ِ أنَدَْادًا يحُِبُّونهَُمْ كحَُبِّ اللهَّ نْ يتََّخِذُ مِنْ دُونِ اللهَّ

 َِّ ِ̀   » وَالَّذِينَ آمَنُوا أشََدُّ حُبɚا 
ُ غَفُورٌ رحَِ : 114 صفحه   ُ وَيغَْفِرْ لكَُمْ ذُنوُبكَُمْ وَاللهَّ ˻ِ يحُْبِبكُْمُ اللهَّ َ فاَتَّبِعُو كه از فرمان خـدا   يكس: امام صادق فرمودند. يمٌ قلُْ إنِْ كُنْتمُْ تحُِبُّونَ اللهَّ

  .او را دوست ندارد كند، يم يچيسرپ
 .درست است 4گزينه  .70

  .دارد يدقت و توجه ما بستگ زانينماز به تداوم و م ريكه تأث مياست دقت كن ستهيشا: 124صفحه   
در نظرمـان كوچـك    گـر يد يهـا  قدرت م،يتوجه داشته باش زيخداوند بر همه چ يبه بزرگ رياگر هنگام گفتن تكب: 125 صفحه  

  .كرد ميخواهند شد و به آنان توجه نخواه
 .درست است 3گزينه  .71

قبـل از   دي ـاز نجاسات آلوده باشد، با يكيكه به  يانجام نماز لازم است بدن و لباس ما پاك باشد و در صورت يبرا: 126صفحه   
  .نجس را بداند يايبشناسد و راه پاك كردن اش نجاسات را يلازم است هر مسلمان نيبنابرا. نماز پاك گردد

  .كه خون جهنده دارند يحرام گوشت يها وانيادرار و مدفوع انسان و ح -3و  2: ... اند از از نجاسات عبارت يبرخ  
 .درست است 2گزينه  .72

 ممياسـت، عمـداً ت ـ   مميت اش فهياگر وظ ايكه غسل بر او واجب است، اگر عمداً تا اذان صبح غسل نكند  يكس -2: 130صفحه   
اش  و روزه ردي ـروزه بگ مميبـا ت ـ  تواند يكند و غسل نكند تا وقت تنگ شود، م يانگار البته اگر سهل. رديروزه بگ تواند ينكند، نم

  .كرده است تيمعص ن،است، اما در مورد غسل نكرد حيصح
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 .درست است 3گزينه  .73
جد شـما  : به امام گفت يو. است دهيپوش ييبايكه لباس ز ديدق را دامام صا ا،ياز دن زيزهد و پره انياز مدع يكي: 137صفحه   
و عمـوم مـردم    ميهسـت  يبهتر طيبودند، اما امروز ما در شرا يدر آن زمان مردم در سخت: امام فرمود. ديپوش يلباس نم گونه نيا

  .ارندرا د يلباس نيچن دنيپوش ييتوانا
تنـوع و   ني ـا رشياسلام ضـمن پـذ  . ها و اقوام است ع آداب و رسوم ملتتاب ياديو نوع پوشش تا حدود ز يچگونگ: 148 صفحه  

جامعـه هماهنـگ    ياخلاق يها بپوشند كه وقار و احترام آنان حفظ شود و با ارزش يمردان را موظف كرده است لباس ،يگوناگون
  .حرام است رد،يم قرار گجلب زنان نامحر لهيوس اينما كند  مردم انگشت زدكه آنان را ن يلباس دنيپوش نيبنابرا. باشد

 .درست است 2گزينه  .74
شـناخته شـود و افـراد     يكه زن به عفاف و پاك شود يپوشش سبب م گونه نيكه ا ميآور يدست م به مياز قرآن كر: 148صفحه   
  .هوا و هوس خود هستند، به خود اجازه تعرض به او را ندهند ريكه اس بندوبار يب
 يبا نامحرمان قرار داده است، نـه بـرا   يزمان حضور زن در اجتماع و مواجهه و ياب را برااولاً خداوند دستور حج: 149 صفحه  

 حكم نه تنها سبب كاهش حضـور  نيا. كند يپوشش زن را هنگام حضور در اجتماع مشخص م يحجاب چگونگ رايداخل خانه؛ ز
كـه در جامعـه حضـور     يد و از نگاه نااهلانداشته باشن تيو همراه با امن ئنمطم يكه حضور شود يبلكه سبب م شود، يزنان نم
  .باشند منيدارند، ا

 .درست است 4گزينه  .75
بـا   يشـو  يناچار م صورت نيكه در ا ييارايب گرانيجلب توجه د يمبادا خود را برا: ديفرما يم السلام هيعل يامام عل: 140صفحه   

نشـانه   يلباس ـ نيچن ـ رايز د؛ينما نپوش لباس نازك و بدن: ديفرما يم زين السلام هيو امام صادق عل يانجام گناه، به جنگ خدا برو
  .ستفرد ا ينداريو ضعف د يسست

  
    

 .درست است 4گزينه  .51
كند، به همان اندازه دل او  زيپره شتريب ها يباشد و شخص از گناهان و زشت شتريدل انسان ب يهرچه سلامت و پاك: 55صفحه   

دل او از خداونـد   دهـد،  يكه انجـام م ـ  يو هر كار زشت شود يكه انسان مرتكب م يتر خواهد بود و برعكس، هر گناه با خدا آشنا
  .شود يدورتر م

 .درست است 2 گزينه .52
  .است يبه آن، داشتن شناخت و آگاه دنيرس يبرا يزير لازمه انتخاب هدف و سپس برنامه: 3صفحه   

 .درست است 2 گزينه .53
 يواقع ـ يينرود، امكان پارسـا  نياز ب مانيعلم و اراده و ا يهمان لجن است كه اگر از رو هيدر انسان شب يخودپرست: 78صفحه   

  .به كمال باز خواهد ماند دنيانسان از رس جهيوجود نخواهد داشت و در نت
 .درست است 1گزينه  .54

  4صفحه   
 .درست است 2گزينه  .55

دل « سازند؛ يو اسرار آن را آشكار م رنديگ ينظام شگرف پرده برم نيتا انسان، همه از ا بيآماز اتم تا كهكشان و از : 26صفحه   
بـه   دانـد  يكه نم شود يم ريچنان غرق و متح آن انيپا يب انوسياق نيانسان در ا »ينيب انيدر م شيآفتاب/  يهر ذره را كه بشكاف

  .بپردازد كيمطالعه كدام 
 .درست است 3گزينه  .56

برسـاند   يقيكه بتواند ما را به سعادت حق يباشد، انتخاب هدف و راه و روش تر حيو صح تر قيما عم ينيب هرچه جهان: 6صفحه   
  .تر خواهد بود و كامل تر قيعم) يدئولوژيا(
  

  هاي ديني معارف و اقليت
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 .درست است 1گزينه  .57
 چيه ـ نشي ـب ني ـو در ا دهـد  يم ليرا تشك يمذهب نشيب يمحور اصل »دياصل توح«موضوع خدا،  تيبا توجه به اهم: 8صفحه   

  .مورد توجه قرار نگرفته است ديبه اندازه توح يا مسئله
 .درست است 4گزينه  .58

و صـفات   دارنـد  يوام ـ شيبنـدگان را بـه سـتا    نيو بنابرا كنند يخداوند اثبات م يرا برا يكمال ه،يصفات ثبوت: 61و  58صفحه   
  .خوانند ياو فرام حيو تسب هيبندگان را به تنز نيو بنابرا دانند يرا از خداوند دور م ينقصهرگونه  ه،يسلب

 .درست است 1گزينه  .59
به مبدأ  مانيخست ان يآسمان نيبلكه د ست،ين پشتوانه يب حتينص كيتنها  ليفضا ليبه تحص ينيد ميتعال هيتوص: 87صفحه   

فـراهم   يكمـالات اخلاق ـ  ليتحص يرا برا نهيپشتوانه، زم نيو سپس بر اساس ا كند يم تيخود تثب روانيپ يها و معاد را در دل
راه بـر   نيو در ا كوشند يم ريو انجام اعمال خ ليفضا ليو رغبت در تحص ليم يرو از نيد يقيحق روانيكه پ يطور به آورد، يم

   ... .و  نديفزايخود ب مانيتا بر مراتب ا نديجو يهم سبقت م
 .درست است 2گزينه  .60

تـوأم،   رِي، بلكه خلق و تدبها نظم داده شود شود و سپس به آن دهيآفر يبار مواد كيكه  ستين نيچن نشيدر آفر: 46و  45صفحه   
بـا   ياست و هر خلق يكي نشيخالق و ناظم در جهان آفر. ... دارد انياست كه در سراسر جهان جر يو مستمر ينظام جار شگرينما

و نظـم لازم جـدا از    رديپـذ  يگوناگون جهان، توأماً صورت م يبه اجزا يبخش و نظم نشيآفر لابه هرح. نظم خاص خود همراه است
  .است نشيبر سرتاسر آفر يو نظارت اله رياراده و تدب تيدهنده حاكم امر نشان نيو ا ستيعالم ن يو اجزا اياش تيموجود

 .درست است 4گزينه  .61
 يك ـيبـه ن  شيگـرا . دارد يوام ـ) دانش(ها  دهيدر امور و پد يو كنجكاو قتيحق يانسان را به جستجو ييجو قتيحق: 50صفحه   

كشـاند و منشـاء    يم ـ ها ييبايز يرا ناخودآگاه به سو يآدم ييبايو حس ز دهد يم) اخلاق(سوق  يو خوب ريخ يانسان را به سو
  .رود يشمار م هنر به شيدايپ

 .است درست 3گزينه  .62
 يبه تجل ـ/ چشم بگشا كه جلوه دلدار «قدرت و اراده اوست؛  گاهياست، تجل يكه اثر و صنع خداوند نشيسراسر آفر: 58صفحه   

است بس  يدانش انگريو ب يدر دستگاه هست ق،ياست بس عم يوجود حكمت شگريدر جهان نما يهر موجود »وارياست از در و د
  .نشيدر آفر م،يعظ

 .درست است 1گزينه  .63
از ملائكه  تواند يم يعال يبه علت دارا بودن استعدادها يهمواره در نوسان است؛ از سوي تينها يدو ب انيدر م يآدم: 69صفحه   
. تـر گـردد   پسـت  زين واناتياز ح يوانيح يكامل به زندگ ميو تسل يدر صورت غفلت از جنبه معنو گريد يبرتر شود و از سو زين
  ) است »ساز نهيزم ملِعا«توجه شود كه سؤال، درباره (

 .درست است 2گزينه  .64
 لاتيو تما يوانيح زيغرا ديو كمال بگذارد و از آن خارج نشود، با تيبتواند گام در عالم انسان نكهيا يبرا يآدم: 76و  59صفحه   

و به دنبال هوا و هـوس رفـتن انسـان را     ميحر نيخارج شدن از ا رايز د؛يلازم تجاوز ننما ميخود را محدود كند و از حر ينفسان
 ،ينفسان لاتيو تم زيو توجه متعادل به غرا يدگيكه رس ميدان يم يياز سو. دهد يو انحطاط سوق م تيوانيح يروز به روز به سو
  .رود يم نيانسان از ب اتيبدون آن ح رايلازم است، ز يبلكه امر ست،ينه تنها ناپسند ن

 .درست است 4گزينه  .65
 يمعنـو  هيقلب سرما يپاك نيدل برخوردار است و ا ياز پاك يهر كس به سبب فطرت پاك انسان يدر دوران نوجوان: 70صفحه   
  .قرار دارد يهر نوجوان ارياست كه در اخت يرينظ يب

 .درست است 1گزينه  .66
نسل او نهـاده شـده اسـت، در دوران     يبقا يدر وجود انسان برا يحكمت خداوند يكه به اقتضا يجنس ليم: 73و  72صفحه   

زن در  حيمشـاركت صـح   ،يياز سو. مشكل است زيبرخوردار است و لذا كنترل و مهار كردن آن ن ياز قدرت و شدت كاف يجوان
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ت شد به ديبا ،يانواع انحرافات اخلاق يباشد برا يا و بهانه رديبه خود بگ بندوبار يب يندارد و فقط اگر شكل يمنع چگونهيجامعه ه
و  قي ـدق ةملج، »لازم است يجنس ليكنترل م يمحدود كردن حضور زنان در جامعه برا«عبارت  نيبنابرا. كرد يرياز آن جلوگ

  .ستين يكامل
 .درست است 3گزينه  .67

سـخن   سـت، ين يجـز خودخـواه   يزيدر انسان چ يزيغر اليتمام ام ييهدف نها اي دهيكه عصاره و چك ميياگر بگو: 76صفحه   
و لذا از  ديآ يبه دست م يزيغر الياست كه از دست به دست دادن ام يا زهيدر انسان غر يخودخواه نيبنابرا. ميا نگفته ينادرست

 يو لازم فراتر نـرود، نـه تنهـا امـر     يعيبماند و از مرز طب يدر حد اعتدال باق يخودخواه اگر. برخوردار است يا العاده قدرت فوق
  .رود يم نيانسان از ب اتيبدون آن ح رايلازم است؛ ز يبلكه امر ستيناپسند ن

 .درست است 4گزينه  .68
را به درون خانواده محدود كرده و پرداختن به آن را در خارج از محدوده خانواده  يجنس ليم يارضا يآسمان انياد: 73صفحه   

خانواده و اجتماع حفاظـت   ميبه عمل آورند و از حر يريجلوگ يانسان در ورطه شهوت پرست دنياند تا از غلت منع نموده يبه كل
كـه   يا نـه يگز. بـا سـوال نـدارد    ياست، درست است اما ارتبـاط  يقو يزيغر ليم كي يجنس ليم ديگو يكه م يا نهيگز. ندينما
 يشـتندار يو خو يزكارياصولاً در گرو پره يجنس ليكنترل م رايز ستياست، درست ن يجنس ليتنها راه كنترل م نيا ديگو يم

 ـ يم نيهمچن. ازدواج فراهم شود نهيزم تا باشند شتنداريشده كه خو هيازدواج ندارند، توص نهيكه زم ياست و لذا به كسان  ميدان
معقول  يدگيرس نيلازم است و بنابرا يبلكه امر ست،ينه تنها ناپسند ن ،ينفسان لاتيو تما زيو توجه متعادل به غرا يدگيكه رس

  .ندارد يانسان يبا زندگ يمنافات چيه ،يجنس ليبه مـ  اديز اي كم نهـ  و مشروع
 .درست است 1گزينه  .69

بـه سـود    يزيغر الياز ام كيهر  رايانسان است؛ ز يعيمحور خود طب ،يزيغر يها تيپرواضح است كه در تمام فعال: 76صفحه   
  .كند يم تيخود انسان فعال

 .درست است 4گزينه  .70
 يجسـم  يدر رشد و تكامل قوا يو جهش ابدي يم يتر و كامل شتريشدت ب زيغرا تيدر دوران بلوغ رشد و تقو: 79و  78صفحه   

 عيحال با رشد سـر  نيدر ا. كند يم دايپ يشتريب يو معنو يرشد فكر يو شخص آمادگ ديآ يانسان به وجود م يو عاطف يزيغر
دوران بلـوغ   اتياز خصوص ـ يك ـيرو  ني ـاز ا. ابـد ي يم يشتريشدت ب د،يآ يوجود م هب زيبر غرا هيكه با تك زين يخودخواه ز،يغرا

 يخبر يو حالت ب شود يخود جلب م يتوجه انسان به سو جيدوران به تدر نيدر ا. است يخودخواه يناگهان باًيو تقر عيرشد سر
  .رود يم انياز م جيوجود داشت به تدر ياز خود كه در دوران كودك

 .درست است 3گزينه  .71
 يگريد زيجز خود به چ تواند ينم د،يننما ليرا در وجود خود تعد يو خودخواه دياين رونيب »خود«تا انسان از عالم : 81صفحه   
بـدون  . رسـد  ينم يرها نشود، به خداپرست يانسان تا از خودپرست. خود دل ببندد يها جز خود و هوس يزيو به چ شدينديب زين

در عالم  توان ياست كه م يخودخواه ليبعد از تعد. انسان وجود ندارد يبرا يقيحق تكاملامكان رشد و  يدخواهرها شدن از خو
 لاتيتمـا  نياصولاً ا راياست؛ ز »يزيغر لاتينشدن تما كيتحر«نادرست،  نهيتنها گز نيبنابرا. شد لينا ييها شرفتيبه پ يانسان
  !نشوند كيدارد كه تحرن يهستند و معن يانسان ضرور اتيادامه ح يبرا

 .درست است 2گزينه  .72
 رد،ي ـصـورت گ  دي ـكه با يا جهاد و مبارزه نيرو اول نياز ا. دارد انيدشمن انسان در درون او آش نيتر و بزرگ نياول: 81صفحه   

  .جهاد و مبارزه با خود است
 .درست است 3گزينه  .73

از صـفات ناپسـند، مبـارزه بـا      كي ـاست و مبارزه با هر  ياخلاق ليمبارزه با همه رذا يدر معن يمبارزه با خودخواه: 81صفحه   
  .است يخودخواه

 .درست است 2گزينه  .74
دسـتور   مياست، لذا هر بـار كـه تسـل    ياوامر خداوند عيخود مط يدر سراسر زندگ يخداشناس واقع كياز آنجا كه : 85صفحه   

از خـود   يبه وارسـتگ  شتريو بالاخره ب شود يم تر كينزد يقدم به درگاه اله كيو  گردد يبر قدرت اراده او افزوده م شود يخدا م
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  .گردد ينائل م
 .درست است 4گزينه  .75

و  ياخلاق ـ لي ـو رذا يانسـان بـه آثـار شـوم خودخـواه      شـود  يسـبب م ـ  رتيعلم و بص ليو تحص قيبا حقا ييآشنا: 85صفحه   
است كه هرچه معرفت و  يعيطب. ابديرا بهتر در ديصفت پل نيا يخود واقف شود و زشت يو اخرو يويدن يدر زندگ يپرست نفس
بر قـدرت   يعلم و آگاه نيهم يعنيتر است؛  در مبارزه با آن موفق ندازهاباشد، به همان  شتريعمل ب كي يانسان به زشت يآگاه

  .رساند يم ياريو او را در مهار كردن آن  ديافزا ياراده او م
  
  
 

 . درست است 4گزينه  .76
عـل  بايـد ف  whileختار بايد ترتيب صفات را در نظر گرفت و جاي خـالي بعـد از كلمـه ربطـي      جاي خالي قسمت اول سابراي 

  . صورت زمان گذشته استمراري استفاده شود به
  حرف تعريف + صفت كميت + صفت كيفيت + صفت اندازه + صفت سن + رنگ + اسم 

 فعل گذشته ساده + while + brown +   big +two +گذشته استمراري 
    ↓  ↓  ↓    
    كميت  اندازه  رنگ    

 اسـت و هرگـز بـراي   ) هـا  موش( miceعده است و جمع آن  قا باشد و يك اسم بي به معني موش مي mouseاسم كلمه : نكته
  . شود اضافه نمي es ياs جمع بستن آن 

 . درست است 1گزينه  .77
 not be sureاي مثل  وجود جمله. درست است زيرا جمله با ترديد و عدم اطمينان بيان شده است mayدر اين سؤال گزينه 

اده اسـتف  mightيـا   mayو غيـره باشـند از فعـل كمكـي      pehaps ،probablyو يا كلماتي مثـل   not be certainيا 
  . شود مي

  . رود كار مي به the afternoonو يا  morning the ،the eveningقبل از  inحرف اضافه نكته ديگر 
 . درست است 2گزينه  .78

  : باشد ختار جمله به قرار زير مي ختار جمله يا ترتيب كلمات در جمله را در نظر بگيريم و سا بايد سا
  فاعل + فعل كمكي + قيد تكرار + فعل اصلي + مفعول + قيد مكان + قيد زمان 

هميشه قبل از فعـل اصـلي يـا     hardlyدرست است و همچنين قيد تكرار  He and Iعنوان فاعل  در زبان انگليسي به: نكته
  . رود كار مي بعد از فعل كمكي به

 . درست است 3گزينه  .79
صورت  فعل به whileبعد از كلمة ربطي . مايدن باشد و اشاره به فاعل قبل از خودش مي يك ضمير انعكاسي مي himselfكلمه 

  . رود كه قبلاً شرح داده شده است كار مي گذشته استمراري به
 . درست است 1گزينه  .80

توانـد تعـادل طبيعـي     آوريم، مي وجود مي كنيم، به مان كه در آن زندگي مي هر گونه تغيير و تحولي كه براي محيط زيست خود
  . اكوسيستم را به خطر بيندازد

 حمل كردن ) 4  آوري كردن  جمع) 3  افزايش دادن ) 2  ختن  به خطر اندا) 1

 . درست است 3گزينه  .81
  . هيم تا حقوق ما را افزايش دهد اين بايد از رئيس شركت بخوا بر آورد، بنا دست مي شركت ما پول زيادي در حال حاضر به

  گرفتن، حمل كردن) 2    ضرر كردن، از دست دادن ) 1
  نگهداري كردن، گنجايش) 4  دست آوردن به معني به moneyبه همراه كلمه  makeفعل ) 3  

  

  )1( انگليسي
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 . درست است 2گزينه  .82
كند كـه سـخت    ندرت تلاش مي  ندارد و بهاش  ئوليتي براي حمايت از خانوادهنه احساس مس گو آن مرد خيلي تنبل است و هيچ

  . دست آورد في به كار كند تا پول كا
 جه تو) 4  عامل ) 3  حس، احساس) 2  درد، رنج ) 1

 . درست است 4گزينه  .83
هاي زيـادي را   هاي قديمي هر سال توريست يا جهانگردي اين مكان. هاي قديمي زيادي وجود دارد ختمان ها و سا ندر ايران مكا

  . باشد انگيزش يك كشور معروف مي خاطر تاريخ باستاني و طبيعت شگفت د زيرا ايران بهنكن جذب مي
  هنگي فر/ توسعه دادن ) 2    عالي / ريزي كردن  برنامه) 1
 ، قديمي باستاني/ جذب كردن ) 4  باستاني، قديمي/ آوري كردن  جمع) 3  

 . درست است 1گزينه  .84
  .كند  هاي ادبيات، تاريخ و انگليسي را مطالعه مي هاي متعدد زيادي مثل كتاب است و كتاب آن مرد يك نويسندة معروف

 توصيف) 4  فه، كاربرد ينقش، وظ) 3  توجه ) 2عت، تعداد مختلف حدود، وس) 1

 . درست است 2گزينه  .85
A : آيا امروز ممكن است از ماشين شما استفاده كنم؟  
B :توانم جايي بروم امروز آن را نياز دارم زيرا بدون ماشين خودم نمي. صادقانه، نه .  
  خوشبختانه ) 4  طور ناگهاني به) 3  صادقانه، از روي صداقت ) 2  عيناً ،دقيقاً) 1

 . درست است 3گزينه  .86
  .شوم سيگار كشيدن را ترك كردم زيرا سيگار كشيدن براي بدن خوب نيست، بنابراين من بعضي اوقات مريض مي

 منقرض شدن) 4  ترك كردن، رها كردن ) 3  ادامه دادن ) 2  خاموش كردن ) 1

 . درست است 4گزينه  .87
  .دهند شان دارند يا نشان مي گذشته احترام كمتري به والدين و معلمان نان نسبت به عموماً، امروزه جوا

   احترام) 4  نقش، وظيفه ،كاربرد) 3  پيشنهاد ) 2  سرگرمي) 1

 . درست است 1گزينه  .88
 انتظارات) 4  ها  مقايسه) 3  ها  افزايش) 2  وظايف، نقش، عملكرد) 1

 . درست است 2گزينه  .89
 حمايت كردن) 4  تأكيد كردن ) 3   شناختن، تشخيص دادن) 2  بيان كردن ) 1

 . درست است 3گزينه  .90
 اهداف) 4  هيجانات، عواطف ) 3  ها  نمونه) 2  ابزارها، وسايل ) 1

 . درست است 1گزينه  .91
 به علاوه) 4  جاي ه ب) 3  جاي ه در عوض، ب) 2  ، از قبيل، براي مثالمثل) 1

 . درست است 4گزينه  .92
 رفتار ) 4  آزمايش ) 3  دليل ) 2  اساس) 1

 . درست است 1زينه گ .93
  . نويسندة متن به تقسيم كار در جمله اعتقاد دارد

 . درست است 4گزينه  .94
 . طور شاد زندگي كنند گذارند تا اينكه در يك جامعه به ها به همديگر احترام مي انسان

 . درست است 1گزينه  .95
  .هاي رفتار صحيح پيروي كنند معيار ازبر اساس حس يا وجدان اخلاقي در متن، منظور نويسنده اين است كه مردم بايد 
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 . درست است 2گزينه  .96
 محدود كردن  limitكه در متن خط كشيده است برابر با » محدود كردن« confineكلمة معني 

 . درست است 3گزينه  .97
 . باشد بر اساس متن، ورزش كردن و بازي كردن براي افرادي كه با مغز يا فكر سروكار دارند مفيد مي

 . ست استدر 4گزينه  .98
 . باشند تر مي تر و سالم كنند معمولاً نسبت به ساير افراد قوي آنان كه ورزش مي

 . درست است 2گزينه  .99
 . گيرد ها ياد مي تر از آنچه را در كتاب كند، مهم گيرد وقتي كه بازي مي دك از طريق تجربه ياد مي آنچه را يك كو

 . درست است 4گزينه  .100
  ة متن درست نيست؟ يك از موارد زير دربار كدام

  .شود آنچه را كه از طريق تجربه ياد گرفته مياست با شود مثل يا شبيه  ها ياد گرفته مي آنچه را كه در كتاب
 
 

 .درست است 4گزينه  .101
ها در درياهاي  كره فراهم و زندگي انواع تك ياخته ها و تحت تأثير انرژي خورشيد، شرايط براي تشكيل زيست با تشكيل اقيانوس
  .كم عمق آغاز شد

 .درست است 1گزينه  .102
در ايـن زمـان فاصـله    . هاي قـائم آن سـايه نـدارد    ميله تابد و درجه مي 9الجدي  خورشيد به مدار رأس) حضيض(در اول دي 

  .ميليون كيلومتر است 147نجومي 
 .درست است 2گزينه  .103

  پرمينـ  كربنيفرـ  دونين: سه دوره متوالي از پالئوزوييك عبارت است از

  

 شناسي زمين
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 .درست است 3گزينه  .104
  .است تشكيل شده) هاي عربستان به ايران برخورد ورقه(زاگرس در مرحله برخورد ويلسون 

 .درست است 2گزينه  .105
  .دهد كروميت در كف مخزن ماگما را نمايش مي تشكيل كانسنگاين شكل، 

 .درست است 1گزينه  .106
هـا ميـزان    شود تا با افزايش تراكم لايـه  دهد و سبب مي در فرايندهاي زغال شدگي از تورب تا آنتراسيت، تغييرات زيادي رخ مي

  .درصد كربن افزايش يابد
 .ستدرست ا 3گزينه  .107

  .گيرد شناسي مورد بررسي قرار مي ها در رسوب و انتقال آن... توسط عوامل فرسايشي مانند آب و باد و  ها كوهمواد حاصل از فرسايش 
 .درست است 2گزينه  .108

/ /TH Ca Mg+ += +2 22 5 4 1   
/ / /TH = × + × =2 5 1 4 1 65 291 5  

 .درست است 1گزينه  .109
هـر چـه ذرات خـاك،     همچنـين تواند در خود نگـه دارد و   چه درصد تخلخل خاك يا سنگ بيشتر باشد، آب بيشتري را ميهر 

  ..)يعني تخلخل بيشتري دارد(دارد  ريزتر باشد، آب بيشتري را نگه مي
 .درست است 4گزينه  .110

  .ل حضور املاح بيشتر در مسير وجود داردچون در فاصله بيشتري نسبت به محل تغذيه آب زيرزميني قرار دارد پس احتما 1چاه 
 .درست است 3گزينه  .111

هـا را   كـوبي دامنـه   امروزه با اقداماتي مانند ايجاد انواع ديوار حائل، زهكشي براي تخليه آب اضافي، ايجاد پوششي گياهي و مـيخ 
  .ها نيست زني براي پايدارسازي دامنه كنند ولي گمانه پايدار مي

 .درست است 2گزينه  .112
  .شود ير از نوع تاقديسي است و تنش فشاري باعث متراكم شدن سنگ و چين خوردگي ميگ نفت

 .درست است 3گزينه  .113
  .شوند ها مي هاي تبخيري مثل سنگ گچ و نمك بسيار زياد بوده و باعث ناپايداري سازه پذيري سنگ انحلال

 .درست است 4گزينه  .114
  .شوند گر، باعث وقوع سرطان مي هاي بسيار واكنش با تشكيل بنيان) يم سوپراكسيدليت( Lio2سوپراكسيدها مانند 

 .درست است 1گزينه  .115
  .شود برابر مقدار معمول باشد، باعث تخريب بافت ميناي دندان مي 8تا  2اگر مصرف فلوئور 

  
 
 

 . درست است 2گزينه  .116
  : ها با گويا كردن هر يك از كسر

n n
...

n n n n

... n n

n

n

n

n

− − + −× + × + + × ≤
+ − + − + + + −
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 . درست است 1گزينه  .117

xx x x
x

x x (x ) (x )
x x xx

÷− + = ⎯⎯→ − + =

+ = → + = + − + = − × =

2

3 3 3
3

17 1 7

1 1 1 17 3 7 3 7 322

 

 

 . درست است 3گزينه  .118
  .ها حالت جديد نداريم ا جايگشت آنتكراري هستند و ب Aدر اين بخش دو حرف 

 
N A D A B A 

                                    ↓  
                   !

!
× =51 62  

 . درست است 2گزينه  .119

 
= = 
 

9  عضوي 3هاي  تعداد زيرمجموعه843

  :عضو متوالي عبارتند از 3عضوي با 3هاي  زير مجموعه
{ }{ }{ }{ }{ }{ }{ }, , , , , , , , , , , , , ,1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6 5 6 7 6 7 8 7 8 9  

  :براين بنا
 − =84 7 77 

 . درست است 4گزينه  .120

P(A)→ = 12
2گان روزنامه الف  خوانند− =2 8 12 

P(B)→ = 13
2 بخوانندگان روزنامه− =2 7 13 

P(A B)→ = 15
2


−گان حداقل يكي از دو روزنامه  خوانند =2 5 15 

/

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B) P(A B)

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)

= + −

= + − → =

′ = − = − = − =

15 12 13 1
2 2 2 2

12 1 12 2

 

 
   

  
 

 

 . درست است 3گزينه  .121

n(S)

n(A)

 
= = 
 
 

= = 
 

9 1264
8 74 

  

n(A)       .نفر باقي مانده 8نفر از  4پيشامد مطلوب با حذف يك نفر مورد نظرمان يعني انتخاب 
P(A)

n(S)
= = =7 5

126 9

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a 

 . درست است 1گزينه  .122

sin cos (sin cos )(sin cos )
( tan ) ( tan )

cos cos cos cos

θ − θ θ + θ θ − θ+ − = + + θ − + θ
θ θ θ θ

1
4 4 2 2 2 2

2 2 2
2 2 4 2

2 1 2 1 1


 
 

 
(tan ) ( tan ) ( tan )

( ) ( ) ( )

= θ − + + θ − + θ

= − + + − +
= + − = −

2 2 2 2

2
1 2 1 1

9 1 2 1 9 1 9
8 2 1 72  

 

 . درست است 3زينه گ .123

( ) ( )+ + − = + + −

= +

2 22 3 4 3 2 3 4 3

2 3 + −4 3
= 6

 

 . درست است 4گزينه  .124

A P C
ABC APC

A BC

ANQ
APC ANQ

APC

ABC ABC
APC

S
PC PC

S S
PB BC S

AN AM
ABC : MN || BC AQN APC

AC AB

S
( ) S S

S

, S ( S ) S

Δ
Δ Δ

Δ

Δ
Δ Δ

Δ

Δ ΔΔ

= → = → = → =

Δ → = = → Δ Δ

 = =  =

 = → =

2

1 1 1 4 13 4 4

1
3

1 1 9 23 9

1 2 9 4 36


 

 . درست است 2گزينه  .125
  : اين در پنج ضلعي محدب الزاماً يك نقطة دروني داريم بنابر

/
b

S i= + − = + − = =5 51 1 1 2 52 2 2 

 . درست است 1گزينه  .126

a a = → =3 189 2 3
 ضلع 3مجموع فواصل هر نقطة دلخواه درون مثلث متساوي الاضلاع از =ارتفاع مثلث 

                                                                                                        
S a

S

 = =  
 

=

2
23 3 18

4 4 3
27 3

   

  
  

ك
تفكي

 

a
3

2  
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 . درست است 2گزينه  .127
  : سلبا دو بار استفاده از تا) 1(كتاب درسي هندسه  37صفحه  5مطابق تمرين 

x
AE AC.AF ( x) ( x) x x

x

= −
= → + = + → + − =

=
2 2 2 8

2 2 26 2 48
6





 

 . درست است 4گزينه  .128
  :شود ثابت مي

 

 

A
M

A
A

= −

= − → =

9 2

75 9 32



 
 

  
 

 . درست است 1گزينه  .129

BMP
BMP

ABC

BNQ
BNQ

ABC

S
S

S

S
S

S

Δ
Δ

Δ

Δ
Δ

Δ

 = → = × = 
 

 = → = × = 
 

2

2

1 1 36 43 9

2 4 36 163 9

 

BNQ BMPS SΔ Δ= − = − =16 4  Sهاشور 12
 

 . درست است 1گزينه  .130
 3ارتفاع، رأس قائمه و محل تلاقي  3و محل تلاقي  الزاويه است مطابق اندازه اضلاع مثلث قائم
 AMتوضيحات طول  با اين . وارد بر وتر نصف وتر است  ضمناً ميانه. عمود منصف وسط وتر است

 : دست آوريم را بايد به

AM BC= = × =1 1 26 132 2 

 
 . درست است 3گزينه  .131

. باشد كه فقط در لـوزي وجـود دارد   ضلع مماس مي 4اي است كه همزمان بر  قطة مورد نظر مركز دايرهن
  . در سه شكل ديگر با بزرگ شدن طول نسبت به عرض امكان رسم اين دايره وجود ندارد

 
 

 . درست است 2گزينه  .132
−هاي كوچك  قسمت حذفي مكعب =16 11   : شود  رديف برداشته مي 5اين همين بخش خالي تا كف در  بر بنا. باشد مي 5

= × =5 5   ها حداقل مكعب 25
  : وه بخش خالي به علا. كنيم مل پاك مي ها، چهار رديف را كا براي حداكثري مكعب

= × + =4 16 5   ها بحداكثر مكع69
= − =69 25   اختلاف44

  
 

  غ ق ق

A 

B 
C 

M 

75  

* * 

26  
24  

1  

M 

B 

C 

A 
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 . درست است 2گزينه  .133

BDطول قطر  AC BD AC= = +  = =2 2 2 21 24 26 قطر مستطيل  

                                      
DAC ABCD

DAC

S S

S AC DH DH DH

Δ

Δ

= = × × =

= × → = × × → =

1 1 1 24 122 2
1 1 1212 262 2 13

  


 

DH= = 12
13
  ارتفاع وارد بر ساقMH MH′ ′′+ DOCمتساوي الساقيندر مثلث : =

Δ   

 . درست است 4گزينه  .134
y     :تابع جديد هضابط f (x )= + +8 1  

y (x
 = + − + 
 

1 8 3 13 

yتابع جديد  x= + −1 8 23 3  

y x

x x x x

y x

×

 = + − → + − = − ⎯⎯→ + = −
 = −


3

1 8 23 3 1 8 12 3 8 33 3 31 33

 محل برخورد 

x/هاي جواب در معادله آخر  با امتحان كردن گزينه = −5   )نيازي به حل معادلة آخر نيست. (محل برخورد دو تابع است 5
 . درست است 3گزينه  .135

fصورت  در تابع خطي به (x) ax b= +:  
f ( x ) f (x) x ax a b ax b x

ax a b ( a )x b

− = + +  − + = + + +
− + = + + +

4 1 2 8 1 4 2 2 8 1
4 2 8 2 1 

 
 
 
 

a a

a

= +
↓
=

4 2 8

4 

 
 

 . درست است 4گزينه  .136

(m )x mx m m (m )( m)

m m x x

( x )

Δ=
+ − − + = ⎯⎯⎯⎯⎯→Δ = − + − + =

Δ = − = → = → − + =

− =

2 2

2

2

2 2 1 4 4 2 1

8 4 2 4 4 1
2 1


 

 



 

xريشه مضاعف                                 = 1
2  

  
 

a b b

b

b

− + = +
− = +

= −

2 1
4 1

5
 

f (x) x f ( ) f ( ) ( ) ( )= −  + − = − + − = −1 14 5 3 7 12 2   

مقايسه
  

  شرط ريشة مضاعف

D 

1  

B A 

C 

24  

M 

H′  H′′  

H 
O 
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 . درست است 3گزينه  .137

( , ) c− → = −3 3  محورyها 

b b
x b a ( )

S( , ) a a
a b a b ( )

− −= → − = → =
−

= − − → − =

1 2 11 2 2 2
2 3 5 2




  رأس سهمي  

 
( ), ( ) a ,b

a.b.c

 = − = −

= −

1 2 5 1
15




 

 . درست است 2ه گزين .138

        :ها هاي صفر شدن قدر مطلق مرز
  

)x x x x

) x x x x x x

) x x x x x x

)x x x x

< −  − + < − + − −  φ

− < <  − + < − + + +  > −  − < <

< <  − < − + + +  <  < <

>  − < − + +  φ

1 2 2 3 5 2
3 32 2 2 3 5 2 2 22 2

3 33 5 2 3 5 2 5 52 2
4 5 2 3 5 2

 

}اعداد صحيح مجموعه جواب  }, , , , , ,− =1 1 2 3 4  
=  تعداد اعداد صحيح در مجموعه جواب 6

 . درست است 3گزينه  .139
 

axهماني در تابع  x c
ax x c x bx f (x) x

x b

+ ++ + = + ← = =
+

2
2 2 55 

 
 

g(x) تابع ثابت ( ) ( ) : g= + +1 2 5 3   

                                        
g(x)

g( )

=
↓

− =

11

1 112

 

 . درست است 1گزينه  .140
   :روش اول

Sصـورت   بـه  αهـا برابـر    و زاويه بين قطـر  ′dو  dهاي  حت چهار ضلعي با طول قطر مسا d d sin′= × × α1
دسـت   بـه  2

S                                                                                                 : آيد مي = × × × =1 31 3 8 62 2   

  
  

مقايسه
  

  كند صدق مي

−2   3
2  

5  

c =   

  

a =1 b = 5  

  تابع ثابت
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  :روش دوم
 

 
 
 

S absinΔ = θ →



1
2  

S x y x( y) ( y)( x) y ( x)= × × + − + − − + × −1 3 1 3 1 3 1 38 8 1 3 1 32 2 2 2 2 2 2 2  كل چهار ضلعي  

=پس از خلاصه كردن            6 كلS  
 . درست است 4گزينه  .141

m tan= =45  شيب خط 1
xy (x ) y x y=− = + → = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =4 1 3 7 7

 

  .درست است 2گزينه  .142

ntصورت  دنباله درجه دوم به an bn c= +   : باشد مي 2+
t a b c

t a b c

t a b c

= → = + +

= → = + +

= → = + +

1

2

3

3 3 1
5 5 4 2 2
9 9 9 3 3

   n
a b a

c t n n
a b b

t

−  = + =
→ = → = − + = + = −− 

= − + =

2

2
4

2 1 2 3 1 3 34 5 13 1 4 4 3 1563




 
 

 . درست است 3گزينه  .143
aصورت  جمله اول را به 3طبق تعريف دنباله حسابي  d,a,a d−   :گيريم در نظر مي +

d

n

(a d) a (a d)

a a

(a d)(a)(a d) ( d)( )( d)

d d d , , ,...

t (n )( ) t ( )

>

− + + + =

= → =
− + = → − + =

− = → = ⎯⎯⎯→ = →
→ = + − → = + − =

2 2

2

15
3 15 5

8 5 5 5 8
25 16 9 3 2 5 8

2 1 3 2 2 1 3 59





 



 

 . درست است 1گزينه  .144

{ }(A B) A B ,′ ′ ′= = 2 3  
 درست است 2گزينه  .145

ntضابطه الگوي خطي     an b= + 

n

n

t a b a
t n

t a b b

t n n

= + = = 
→ → = − = + = = −

= → − = → =

3

11

3 2 7 7 111 76 1
2 2 7 1 2 2 29



 

 

  
  
  
  
  

  ها محل برخورد با محور عرض

  صعودي

  دمورگان

12  6   
y x−1 3 y−8

x
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 . درست است 3گزينه  .146
  : كنيم را به ذرع تبديل مي اول فرسنگ

/ذرع  /= × =3 5 3 5 6 21     فرسنگ  
  : قدم بعد تبديل ذرع به متر است

=/متر  × =21 21 1 4 2184        ذرع  
  : كنيم متر تبديل مي حال متر را به سانتي

/ cm= × 62 184 1 متر  سانتي= × =2184 2184 1 2184       متر  
 . درست است 2گزينه  .147

  : آوريم دست مي هاول محيط زمين را بر حسب متر ب
/متر  /r= π = × × × = ×6 62 2 3 6 4 1 38 4 1  محيط زمين  

  : كنيم بعد محيط را به طول يك زمين فوتبال تقسيم مي

/
/

× = ×
×

6
5

1
38 4 1 4 266 1

9 1
 


  

 . درست است 1گزينه  .148
  : آوريم دست مي همتر مكعب را ب ابتدا حجم قطعه فلزي بر حسب سانتي

/

m g
V V cm

g

cm

= → = =
ρ

3

3

625 5
12 5

 

  : كنيم متر مكعب تبديل مي حال حجم را به ميلي
cm mm V mm= → = ×3 3 3 3 31 1 5 1   

 . درست است 2گزينه  .149
 .گر قرار دارندبه يكدي نزديكو  نامنظمصورت  را ندارند و به بلورينهاي  هاي مايع نظم و تقارن جامد لكولوم: 25تعريف مايع صفحة 

 . درست است 3گزينه  .150

     :چون فشار وارد از طرف جسم را خواسته است

/ a

P
( ) P P

cm m

−
−

−

× = × ×  = = ×
× =

4 4
4

2 4 2

3 1
34 1 5 1 5 1

6 11 1


 




 

 . درست است 4گزينه  .151
   :  فشار وارد به كف ظرف

/ a / a

/ a

/

P ( ) P P

K P

g kg

cm m


 = + × × = + = = ×
 =

ρ = =


5 5 3

3 3

1 15 1 3 1 45 1 45 1 4 5 1
1 4 5

1 5 15

            


 

  

 

)1( يزيكف  

  فشار مايع  هوا فشار
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 . درست است 1گزينه  .152

A r
AA r
A

r r

 π= π π  =
 =

2
1 1

2 12 2
2

1 2
1
2

( r )

π

2
2

1
2 r A

A(r ) r
= → =

2
2 1

2 2 22 2

1
14
4 

  :از طرفي داريم
mg

P

P
=1

2

A

mg
1

A

P A

P A
= =

2

1 2
2 1

4

 

 . درست است 4گزينه  .153
ي متفـاوت بـه سـطح پـايين و بـالاي      هاي شود كه نيرو اختلاف فشار بين سطوح بالايي و پاييني يك جسم درون شاره سبب مي

 . جسم وارد شده و آن را شناور كند م درون شاره وارد شود و نيروي خالص رو به بالا از طرف شاره بهجس

 . درست است 1گزينه  .154

/

m m m

V V

V V

K m V (V )

K m V V

= = 
 = 
 = + 

+= × → =

1 2

1

2
2 2

2 2 2
2 21 1 1

6
66 25

 

  : گيريم از طرفين جذر مي

/

/ /

V

V
m

V V V V
s

+=

= + → = → =

62 5

2 5 6 1 5 6 4
 

 . درست است 2گزينه  .155

A A A

B B B

A

B

K m V mV

V
K m V ( m)( )

mK

K

= =

= =

=

2 2

2 2

1 1
2 2
1 1 22 2 2
1
2 V

m

2 V

V
=

2

2

1
2

4
V21

4

= 2
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 . درست است 3گزينه  .156

                                                    
W Fdcos = θ


θ =

1


  

               W Fd J= = × =5 6 3  
 . درست است 4گزينه  .157

  : پس داريم. جايي رو به بالا است هجهت نيروي وزن رو به پايين و جهت جاب در مسير حركت گلوله
  

W Fdcos

F mg W mgd

−
 = θ


=  = −
θ = π

1

 

      W ( )

W J

−

−

= − × × ×

= − × = −

3

3
2 1 1 3

6 1 6
    

     
 

 .رست استد 1گزينه  .158
  : با استفاده از قضية كار و انرژي داريم

/

/ /

W K K

W m(V V )

W ( ) ( )

W ( ) ( )

W J KJ

= −

= −

= × × −

= × × − = × × −
= − = −

2 1
2 2

2 1

3 2 2

3 3

1
2
1 2 5 1 8 122
1 25 1 64 144 1 25 1 8

1 1



  
      

  

 . درست است 2گزينه  .159
  : طبق معادله

W U= −Δ كار نيروي وزن  

                                                                       
W (U U ) (Mgh Mgh )

W ( ( )

= − − = − −

= − × × − × ×
2 1 2 1

8 1 3 8 1      ( )
W J KJ= − = −24 24


    

 

 . درست است 4گزينه  .160

K C
T = θ + 273  

  :ه داريمطبق رابط
TK K= + =1 273 373   

C1بنابراين     معدل باK373  است .  

F F 

d m= 6  
 جهت نيرو جايي هم هجاب

d m= 3    
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 . درست است 1گزينه  .161

/
/ /

/

L L T

?
L

L m mm
L T

L mm

T

K
− −

Δ = α Δ
α =

Δ = = ×  α = ΔΔ =
Δ = α = = × × ×

α = × = ×

1

3
1

3 5

5 6

12 12 1
1 8

1 8 1 81
12 1 1 12 1

19 1 9 1








  
   

   

 
 . درست است 3گزينه  .162

/:           طبق دادة مسئله
L

%
L

Δ =
1

2 5  

L: طبق رابطة تغيير طول داريم
T

L

Δ = αΔ
1

            

V: طبق رابطة تغيير حجم داريم
T

V

Δ = αΔ
1

3           

  : حال

/:    افزايش حجم /

V
V V L

% %
L V L

L

Δ
Δ Δ=  = = × =Δ

1
1 1

1

3 3 3 2 5 7 5 

 . درست است 2گزينه  .163

mيابد و با توجه به رابطة  رم شدن جسم حجم آن افزايش ميبا گ

V
ρ كنـد و   مد در اثر گرما تغيير نمـي  چون جرم جسم جا =

  . كند اما مخرج رابطه افزايش يافته، در نتيجه چگالي كاهش پيدا مي ثابت است 
 . درست است 4گزينه  .164

Q mC T

Q
T T

mC

T

= Δ

×Δ = → Δ =
×

×Δ =

3

3

126 1
5 42

126 1

  
  

  

× 321 1 
= 6 

  

m kg

J
C

kg.C

Q J

C

=

=

= ×

θ =

3

1

5

42

126 1
3







 

  



 

T :نكته C

C

Δθ = Δ =

 θ = θ + Δθ = + =2 1

6
3 6 9







  
                         

TΔθ = Δ :نكته   
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 . درست است 1گزينه  .165
  : طبق رابطه

Q Q

m C ( ) m C ( )

+ =
  θ − θ + θ − θ =



1 2

1 1 1 2 2 2


  

 
/ /( ) C ( )

−
× − + × − =2

1 17
15 42 3 2 5 3 2

 
           

/

/

/

( C)

C

J
C

kg.C

+ − =
=

= =

63 8 5
63 8 5

63 7418 5 

  
 

 
 

 . درست است 3گزينه  .166
ايـن چگـالي گـاز     بـر  كند، بنا ثابت است و مقدار مول گاز هم تغييري نمي حجم چون حجم اشغال شده توسط گاز در فرآيند هم

 .ماند ثابت مي

 . درست است 2گزينه  .167
  :132بر گرفته از كتاب درسي صفحة 

nRمعادله حالت گاز آرماني 
P T

V
 =  
 

nRچون . 

V
ست است كه امتداد آن مقدار ثابتي است رابطة فوق معادله يك خط را 

yمانند شيب خط . (گذرد از مبدأ مختصات مي ax=  در صفحةy x−(  
 

 . درست است 1گزينه  .168
  : فشار ثابت است، پس چون فرآيند

/
/

V V

T T

V
T ( )T T K

V

T C

=

 
= → = × = × = 

 

θ = − = − = −

1 2
1 2

2
2 1 2

1

2 2

2 3 8 3 242 5
273 24 273 33





     



 

 . درست است 3گزينه  .169
VΔشود فشار اگر گاز متراكم  در فرآيند هم <   و كار محيط روي دستگاهW >    همچنـين علامـت   . خواهـد بـودQ  و

UΔ  يكسان و مخالف علامتW براين  بنا. استQ وUΔ منفي خواهد بود . 

 . درست است 4گزينه  .170
/كار انجام شده  kJ1 /پس كار محيط بايد  ،است 4 kJ−1   : حال با توجه به رابطة. باشد 4

/

U Q W

U W U KJ

Q

Δ = +
Δ = → Δ = −
 =

1 4


  

  . بنابراين انرژي دروني گاز كاهش يافته است
  
 

  

  1انديس  آب براي
  2يس اند فلز براي

 دما بر حسب كلوين

 در فرآيند بي درو
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  .درست است 3گزينه  .171
  :زيرا، داريم

/
× + ×= =2 1 8 3 2 61
 


  Hجرم اتمي ميانگين 

/ /H O : ( ) g.mol−× + = 1
2 2 2 6 16 21 2 

  .درست است 2گزينه  .172
  .درست است 4گزينه  .173

A
/ A

/ A /
A

molCa N atom
?atom gCa N

gCa mol

molecule mol g
?gFe O N atom g

atom N molecule mol

= × × =

= × × × =2 3

11 254 1
1 1 1625 85 1

 


  
  

  .درست است 1گزينه  .174
  .درست است 4گزينه  .175

  .در آن كاملا پر است p4و  d3زيرا، زيرلايه هاي 
  .درست است 3گزينه  .176

  .استشده  پر الكترونكاملا از d3زيرلايه، d عنصر دسته 6زيرا، دو عنصر واسطه و 
  . درست است 1گزينه  .177

  .ظرفيتي باشدزيرا، اين عنصر بايد چهار 
  .درست است 3گزينه  .178

  :زيرا، داريم

H N N N :− − ≡


  
  .درست است 2گزينه  .179

:زيرا، داريم  
/ / /P h ( ) atm= − = − =12 16 12 16 1 1 4     

  .درست است 1گزينه  .180
  :زيرا، داريم

/
/

/

LHemolHe LAir m
?LHe gHe m

gHe molHe L L
= × × × × = ×

3
6 322 41 1 15 5 6 14 1 5 1

    
        

  .درست است 2گزينه  .181
  )طور خلاصه به: (زيرا، داريم

/
/

C H O CO

molC H O molCO LCO
?LCO gC H O L

gC H O molC H O molCO

⎯⎯→

= × × × ≈

3 8 3 2

3 8 3 2 2
2 3 8 3

3 8 3 3 8 3 2

3
1 3 22 42 14 692 1 1

  

  

)1( شيمي  
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  . درست است 1گزينه  .182
  :داريمزيرا، 

Na KNO K O Na O N+ ⎯⎯→ + +3 2 2 21 2 5  
  .درست است 3گزينه  .183

  :زيرا، داريم

/

Fe O Fe O

molO LOmolFe
?LO gFe L

gFe molFe molO

+ ⎯⎯→

= × × × =

2 2 3

2 2
2

2

4 3 2
3 2511 334 856 4 1  

  
  .درست است 4گزينه  .184

 .است MnO3شيميايي آن  فرمولزيرا، 

  .درست است 2گزينه  .185
  .درست است 1گزينه  .186

  :زيرا، داريم

/
P P P

P atm
T T

=  =  =1 2 2
2

1 2

4 9 333 7     
  .درست است 4گزينه  .187

  :زيرا، داريم
molBr gBr g mL L

?LH O molBr L
molBr g g mLmolBr

− −

−= × × × × × =
6

2 2
2

2 8 1 1 11 321 5 1 11
   

     
  .درست است 2گزينه  .188

/

/

Ca (aq) Na PO (s) Ca (PO ) (s) Na (aq)

g
?gCa gH O g

g

molNa PO gNa POmolCa
?gNa PO gCa gNa PO

molNa POgCa molCa

+ +

+

+
+

+ +

+ ⎯⎯→ +

= × =

= × × × ≈

2
3 4 3 4 2

2
2

2
2 3 4 3 4

3 4 3 42 2 3 4

3 2 6
25 11

2 16411 27 3314 3

   
 


  

  .درست است 4گزينه  .189
  :زيرا، داريم

/ g= 2 CaSO4مقدار 3  در يك ليتر آب 

/ /
molCaSO

molCaSO gCaSO mol
gCaSO

= × =4
4 4

4

12 3 17136    

  .درست است 1ه گزين .190
 :زيرا، داريم

افزايش 
g7 

7   درجه اختلاف
 دما

     x 1 درجه اختلاف دما 
                                x =1 
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 .درست است 2گزينه  .191
  : زيرا داريم

g x15 gH O22     
x  gH O21   

x/       .محلول است پس جزو مواد كم   g / gH O= 275 1     
/ g= 75 در يك ليتر محلول 

/
/

g / l
mo

m
.l L

g / ol
− −= = × 


3 175 6 25   غلظت مولار 112

 .درست است 4زينه گ .192
  .درست است 2گزينه  .193
 .درست است 4گزينه  .194

  :زيرا، داريم

/
g mg g mL

?mL mL mL
mL g mg g

= × × × × ≈1 1 1 2241 74 71 1 1 3
    
       

 .درست است 3گزينه  .195
 

  


